

# 省安委会抽查沈丘县专项排查整治工作

## 要求:确保全县安全生产形势持续稳定

本报讯(记者王凯 通讯员高甜 文/图)7月20日,省安委会第一综合组抽查沈丘县重大事故隐患专项排查整治工作汇报会(如图)。省应急管理厅二级巡视员徐照、省应急管理厅执法局二级调研员赵建群,市应急管理局党委委员、副局长袁志勇,沈丘县副县长张军启参加会议,会议由沈丘县应急管理局党委书记马涛主持。

汇报会上,张军启对沈丘县近期开展的重大事故隐患专项排查整治2023行动情况进行汇报。

综合组对沈丘县重大事故隐患专项排查整治2023行动开展情况给予充分肯定。综合组强调,沈丘县要针对此次检查中反馈的问题,第一时间采取行之有效的办法措施进行整改,确保在规定时间内保质保量完成整改提升任务,并以此此次抽查为动力,做好重大事故隐患专项排查整治工作。

综合组要求,要认清当前安全生产严峻形势,紧盯重点领域、紧抓重点任务,有针对性地排查易造成群死群伤的人员密集场所存在的隐患。要加大对工贸、危化等领域的隐患排查治理力度,确保安全生产工作有力开展,取得实效。要发挥督学利剑作用,



采取“四不两直”等方式,充分发挥督学“先行官”的作用。要严格落实

值班值守制度,明确安全生产责任,提高应急管理能力和做好隐患排查

与整改工作,确保全县安全生产形势持续稳定。③12

### 扶沟县应急管理局

## 警示教育会再敲警钟

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦)7月21日,扶沟县应急管理局组织召开警示教育会,传达学习辽宁营口钢铁有限公司“6·22”较大灼烫事故情况的通报。该局党委书记、局长陈卫安安排部署下一步重点工作。会议要求,全体党员干部职工要

根据工作职责,举一反三,分析事故原因,做好预防措施,将相关安全生产要求及时传达给企业生产一线工作人员。要督促各企业明确责任人、整改措施、整改时限等,建立隐患排查整治台账,特别是使用高炉、转炉

等专业力量开展重大事故隐患专项排查整治,确保设备“全覆盖”。会议强调,企业要扎实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,加强重大事故隐患判定标准、重点执法检查事项及相关法律法规标准等业务知识的学习。要对执法检查

过程中发现的重大事故隐患紧盯不放,督促企业坚决整改落实。要做到执法与服务并重,为企业提供合理的整改建议,帮助企业解决安全难题,提高安全生产水平,在企业形成“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。③12

## 市应急管理局防震减灾(抗震救灾)会议要求 顺利推进年度各项工作

本报讯(记者王凯 通讯员翟云慧)7月18日,市应急管理局召开防震减灾(抗震救灾)工作会议,市应急管理局党委委员、副局长袁志勇主持会议。市应急管理局相关业务科室负责人、市防震减灾中心全体人员、各县(市、区)应急管理局相关负责人参加会议。

会议传达了国家地震局局长闵宜仁在城市防震减灾工作座谈会上的讲话精神和市委常委会、市政府常务会议关于做好地震工作的要求。对我市“十四五”防震减灾规划中期评估、地震应急预案修订、2023年县(市、区)防震减灾工作考核指标和震害形势进行分析,总结2023年上半年全市防震减灾(抗震救灾)工作开展情

况,安排部署近期重点工作任务。会议指出,全市要认真贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述和中央、省、市工作部署要求,提高政治站位,充分认识做好防震减灾(抗震救灾)工作的重大意义,确保2023年度防震减灾(抗震救灾)各项工作顺利推进。

会议强调,要扎实做好城市防震减灾工作,健全完善地震应急预案体系,加强基层地震应急能力建设,着力提升地震应急响应能力。要深化宣传,积极推进防震减灾科普宣传,不断增强群众防震减灾意识和自救互救的能力。要完善工作措施,确保各项工作落地落实,为周口高质量发展作出积极贡献。③12

## 我市确保地震监测(预警)台站汛期安全运行

本报讯(记者王凯 通讯员翟云慧)为保障全市地震监测(预警)台站汛期期间安全运行,确保观测数据的连续性、准确性,近日,我市对辖区内8个地震监测台站和10个地震预警台站开展安全隐患排查工作。

市防震减灾中心组织专业人员赴周口市防震减灾科普教育基地、各个地震监测台站开展实地督导检查。在巡检过程中,检查组围绕地震监测

台站仪器设备运维、周边观测环境、网络供电、值班值守等进行检查,重点排查低洼路段地势地震预警台站存在的隐患问题,督促有关责任人提前做好防水清淤等工作,加强线路、机柜、设备等重要设施的防护。

下一步,我市会进一步加强地震监测台站和地震预警台站的运行维护管理,加大安全隐患排查力度,全力保障地震监测各项工作稳步推进。③12



近日,市纪委监委坚持问题导向,加大督导检查力度,采取“室组地+专家”联动方式,对全市安全生产工作督导检查,切实层层传导压力、拧紧责任链条。记者王凯 通讯员张素冰 摄

### 鹿邑县应急管理局

## 开展危化企业汛期专项检查

本报讯(记者王凯 通讯员孙彬)7月25日,鹿邑县应急管理局成立检查组,对部分危化企业开展汛期安全生产专项检查。

检查组深入玄武镇南头加油站、玄武镇桥北加油站、枣集丰源加油站等地,重点检查加油站汛期储罐区卸油防静电、防雷电、消防设施设备,抽查安全管理制度落实、企业员工三级教育培训、应急管理体系建设、应急救援演练开展等工作进展情况,针对检查过程中发现的问题,现场提出整改建议。

检查组要求,危化企业相关负责人要加强责任意识,立即开展高温汛期安全生产隐患排查,建立隐患排查台账,及时消除安全隐患。要切实做好应急值班值守工作,强化应急物资储备,确保遇到突发情况能及时快速有效处置。③12

### 西华县应急管理局

## 聚焦工贸企业隐患排查整治

西华县应急管理局

本报讯(记者王凯 通讯员马学光)连日来,为深入贯彻落实重大事故隐患专项排查整治2023行动,西华县应急管理局成立专项检查组,以轻工行业、机械行业和金属冶炼高危行业为重点,强化安全隐患排查,从严从细抓整改,全力防范化解重大事故隐患。

专项检查组深入轻工行业、机械行业和金属冶炼高危行业企业一线,对主要负责人和安全管理负责人取证,落实全员安全生产责任制、应急预案制订、从业人员教育培训、特种作业人员持证上岗、外包管理是否涉及重大事故隐患,开展重点排查整治。

此次整治行动排查出一般隐患45条,重大隐患3条,责令企业限期整改。该局认真为企业开好“药方”,指导帮扶企业细化整改标准,严格落实闭环管理,确保隐患整改不漏一处。③12

## 淮阳区应急管理局护佑龙湖安澜

### 映日荷花别样红 水上演练添风景

本报讯(记者王凯)为全面做好第二届周口市荷花节期间安全保障工作,打好水上应急救援“准备仗”,7月22日上午,淮阳区应急管理局组织区应急管理局救援队、区蓝天救援队在龙湖开展水上突发安全事故应急救援演练。

演练现场,救援队员紧盯水域

救援任务实战需要,结合真实水域复杂环境,分别采取“O”型救援、定点救援、智能救生艇救援、列队巡湖等多种方式开展实战化演练。此次应急救援演练,检验了应急救援预案、锻炼了队伍、提高了水上救援处突能力,达到了预期目的,取得圆满成功。

淮阳区应急管理局党委书记、

局长于雪峰强调,荷花节吸引大批游客前来打卡游玩,水上游乐风险增大,开展此次应急救援演练,全区应急救援队伍进一步提升了对水上突发事件的处置能力,打造了一支“拉得出、用得上、顶得住、打得赢”的应急救援队伍,全力保障荷花节期间水上交通安全形势持续稳定。③12

### 太康县应急管理局

## 工贸企业专项整治再推进

本报讯(记者王凯 通讯员李巍)7月18日,太康县应急管理局组织召开工贸企业重大事故隐患专项排查整治工作推进会,全县规模以上企业分管安全生产负责人参加会议。会议宣读了《全县安全生产责任落实情况专项监督检查工作方案》,就近期安全生产相关工作作了安排部署。

会上,太康县应急管理局培训股股长、注册安全工程师孙志超围绕近几年发生的安全事故典型案例

进行深刻剖析,引导大家认真吸取安全生产事故教训,切实做好安全生产工作。孙志超从安全知识学习、安全技能掌握、行业安全禁令等方面,对企业安全生产过程中常见的安全隐患风险点、防范排查工作进行梳理,对企业安全生产法律法规、安全知识等内容进行详细讲解。

参会人员纷纷表示,今后会扎实做好风险隐患排查治理,提升企业本质安全水平,坚决守牢安全生产底线,确保人民群众生命财产安全。③12

## 项城市城市防汛应急演练显功底

### 未雨绸缪大练兵 闻“汛”而动筑防线

本报讯(记者王凯 通讯员刘朵朵)为做好城市防汛工作,进一步提高防汛应急救援队伍的实战能力,切实保障安全度汛,7月25日,项城市开展城市防汛应急演练。项城市副市长王红卫到现场指导、观摩。

据悉,此次应急演练场景设置突出极限情况,模拟项城市城区出

现历史最大量级特大暴雨洪水,城市发生严重内涝,指挥长发出指令,启动防汛应急预案,应急救援队伍迅速开展地下空间抢险救援、涵洞积水排除、地下车库积水排除、人员转移、道路积水强排等抢险救援。此次应急演练出动抢险应急队员236人、排涝车等装备19台(套/组)。

通过开展此次应急演练,项城

市有效检验了预案的科学性、操作性、实用性、衔接性,检验了抢险应急救援队伍的应急处置能力、协同能力及联动对接与介入机制,提高了各职能部门沟通协调、科学组织、高效处置的能力,练就了“拉得动、响应快、联得上、救得下、能保障”的综合应对能力,锻炼了项城市应急救援队伍的实战能力。③12

## 川汇区应急管理局专项执法固防线

### 夏季高温多雷电 危化企业风险增

本报讯(记者王凯 通讯员夏路歌)连日来,川汇区应急管理局组织执法人员深入危化企业开展专项执法检查行动。

检查过程中,该局执法人员通过现场检查、翻阅资料、询问作业人员等方式,对各加油站安全责任制落实、安全教育培训、应急救援预案演练、储油罐及加油机有无隐患、员工是否认真执行各项安全生产规章制度和操作规程等内容进行细致排

查,对排查出的安全隐患,及时向企业负责人反馈问题清单,指导其采取有效措施及时消除安全隐患。

“夏季来临,高温雷电等极端天气增多,各类风险交织叠加,做好夏季安全生产工作至关重要,一定要加强安全生产管理,千万不能有丝毫松懈!”检查过程中,该局执法人员详细询问企业安全工作落实情况,叮嘱企业负责人要加强隐患排查治理,完善应急处置预案,常态化

开展员工安全教育培训,将安全隐患消灭在萌芽状态。

下一步,川汇区应急管理局持续加大执法力度,结合重大事故隐患专项排查整治2023行动,针对夏季高温天气对危化企业带来的不良影响,采取日间检查与夜间巡查相结合的方法,上门帮助企业排查整治各类安全隐患,进一步提升企业安全生产管理水平,坚决防范各类安全生产事故的发生。③12

## 商水县纪委监委强化安全生产责任落实

### 专项监督检查 持续加压用力

本报讯(记者王凯 通讯员曹丛丛)为切实守牢安全生产底线、优化营商环境,近日,商水县纪委监委结合上级工作部署和工作实际,在全县开展为期半年(2023年7月6日至2023年年底)的安全生产责任落实情况专项监督检查工作。

商水县在主流媒体发布《开展全县安全生产责任落实情况专项监督检查公告》,界定监督检查范围,

明确参与投诉、举报方式,召开全县安全生产责任落实情况专项监督检查工作推进会,对商水县应急管理局配合安全生产责任落实情况进行专项监督检查,并就有关工作进行安排部署。

商水县纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,坚持人民至上和生命至上的理念,靠前监督、跟进监督、全程监督、精准监督,常态督促

治理顽瘴痼疾。坚持全面从严传导压力落实责任、全面从严查找问题剖析原因、全面从严发现问题交办案件、全面从严排查风险隐患有效防范化解的工作原则,确保安全生产责任落实情况专项监督检查工作不折不扣落到实处,以纪检监察机关高质量监督助力安全生产责任落实提质增效,为全县经济社会高质量发展创造良好安全环境。③12

## 警钟长鸣 安全生产

4月13日,上海市浦东新区应急管理局执法人员在对外海陆通半导体能源科技股份有限公司执法检查时,发现该公司操作空调机组(制冷量280千瓦)的员工李某未持有制冷与空调特种作业操作证。

通过应急管理局特种作业操作证及安全知识和管理能力考核合格信息查询平台,执法人员未查询到李某的特种作业操作证。经查,该公司3个组合式空调机组,制冷量分别是280千瓦、200千瓦和110千瓦,均大于48千瓦的特

操作下限,平时由员工李某某操作。按照《工贸企业重大事故隐患判定标准》(应急管理部令第10号)第三条(二)特种作业人员未按照规定经专门的安全作业培训并取得相应资格,上岗作业的,应当判定为重大事故隐患。

该公司上述行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款。依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条(七)项,5月12日,浦东新区应急管理局对该公司作出罚款4万元的行政处罚。(来源:应急管理局微信公众号)

第 149 期

策划:张群峰 朱和平  
执行:郭元元 张磊  
审核:王凯



市应急管理局 微信公众号